Witam Was serdecznie niestety z przyczyn niezależnych nie zdążyłem ze sprawdzianem we wtorek i będzie on we czwartek . Około godz 9 wyślę Wam plik z zadaniami na wykonanie których i odesłanie z powrotem będziecie mieli godzinę czasu. W niedługim czasie jeżeli wykonacie instrukcje przesłane przez p. J. Trzaskę przejdziemy na platformę Office i tam będziecie otrzymywać materiały. A teraz przechodzimy do lekcji
Temat: Styczna do okręgu
Proszę zapisać to co w ramce
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Przeanalizujcie sobie konstrukcje stycznej do okręgu.
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Przykłady b i c  samodzielnie.


Temat: Styczna do okręgu – zadania
Proszę wykonać stronę 97 w ćwiczeniach.

Temat: Wzajemne położenie dwóch okręgów
Wpisujemy do zeszytu
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To tyle na ten tydzień.  Przypominam o czwartku. Pozdrawiam G. Kuc
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Mowimy, Ze prosta jest styczna do okregu, jezeli ma z tym okre-
giem dokladnie jeden punkt wsp6lny. Punkt ten nazywamy punktem
stycznosci.

prosta styczna
do okregu

okrag styczny
do prostej

punkt stycznosci

Fattweaz=2r promient poprowadzony do punktu stycznosci jest najkrot-
szym z odcinkoéw faczacych srodek okregu ze styczna (inne odcinki
majg dlugos¢ wieksza od promienia okregu). Wiemy, ze odcinek 1a-
czacy punkt z prosta jest najkrotszy, gdy jest prostopadly do prostej.
Wynika stad nastepujaca wlasnosc:

Styczna do okregu jest
prostopadla do promienia
poprowadzonego do punktu stycznosci.
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Konstrukcja

Konstrukcja stycznej do okregu, przechodzacej przez dany punkt na okregu.
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@ Prowadzimy poéiprosta SA.
@ Wyznaczamy na narysowanej potprostej punkt B, taki ze |SB| =2 - [SA]|.
@ Kres§limy symetralng odcinka SB.
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8. Narysowane proste sg styczne do okregéw. Oblicz miare kata .

a)

Kat zaznaczony na czerwono jest kagtem prostym
czyli z whasnosci katdéw wewnetrznych tréjkata
mamy:
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Dwa okregi moga by¢ wzgledem siebie polozone w ré6zny sposéb.
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Okregi roztaczne Okregi roztaczne
Okregi przecinajace sie Okregi przecinajace sie

Okregi styczne zewnetrznie OKkregi styczne wewnetrznie

e Moga nie mie¢ punktéw
wspolnych. Mowimy wow-
czas, ze sg rozlaczne.

¢ Moga mie¢ dwa punkty
wspolne. Mowimy wow-
czas, ze si¢ przecinaja.

e Moga mie¢ jeden punkt
wspdlny. Tak polozone
okregi nazywamy okre-
gami stycznymi.




